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Ata da décima oitava Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Paraopeba/MG, 
realizada no dia vinte e um de novembro de dois mil e vinte e três, das dezenove horas e 
dez minutos às vinte e uma horas, no salão “Alcides Pereira da Cunha”, situado na 
Avenida Dom Cirilo, n°447, presentes os seguintes Edis: Alonso Fábio da Silva, Carlos 
Roberto da Silveira, Hernani Willer de Sousa, Jorge Luiz Maciel da Mata, Lucídio 
Iustáquio Pio, Mauro Rodrigues Brasilino, Mona Lisa Cardoso Mota, Nataniel Henrique 
de Almeida Gomes, Reinaldo José Pereira, Ricardo dos Santos Campos e Tanner José 
Barbosa. Após a constatação da presença dos nobres Edis, o Presidente cumprimentou 
aos presentes, realizou a leitura bíblica e juntos rezaram o pai nosso. Ato contínuo, 
seguindo os ditames regimentais, o Presidente demandou ao Primeiro Secretário que 
procedesse a leitura da ata da 17ª reunião ordinária, realizada no dia 7 de novembro de 
2023, aprovada por todos. Posteriormente o presidente requisitou a leitura do expediente, 
tal como segue: LEITURA DO EXPEDIENTE: Projeto de Lei Complementar nº 
014/2023 que “Dispõe sobre a Política de Proteção, do Controle e da Conservação do 
Meio Ambiente e da Melhoria da Qualidade de Vida do Município de Paraopeba, e dá 
outras providências.” Projeto de Lei nº 054/2023 que “Estima a Receita e fixa a Despesa 
do Município de Paraopeba para o Exercício de 2.024. ” Moções n° 105/2023 ao n° 
110/2023, incluídas as solicitadas em plenário, aprovadas por unanimidade. Tribuna 
Livre: Renato Soares Vazante – Versará acerca de um acidente, envolvendo o orador, 
ocorrido nas dependências do PA São Vicente de Paulo. Antes de prosseguir, o presidente 
sugeriu que fosse invertida a ordem da reunião para que a inscrita na tribuna, que deveria 
falar ao final, fosse ouvida preliminarmente. Em votação todos aderiram à proposta. 
Passou-se então à TRIBUNA LIVRE: Na oportunidade, o Sr. Renato Soares Vazante, 
iniciou sua explanação. Em suma, explicou as minúcias do acidente que o vitimou 
ocorrido no Pronto Atendimento do município. Citou o descaso por parte de alguns 
agentes de saúde, a dificuldade em conseguir cadeira de rodas e andador e morosidade na 
marcação de fisioterapia. Por fim, mencionou uma situação, também nas dependências 
do P.A, envolvendo sua irmã e ressaltou, de forma veemente, sua indignação com a saúde 
municipal no geral e o atendimento prestado no PA. Com a palavra, o Presidente Mauro 
Rodrigues Brasilino reforçou que a casa legislativa está aberta para qualquer munícipe 
que queira se inscrever. Ato contínuo passou-se ao PEQUENO EXPEDIENTE: o 
primeiro inscrito foi o Edil Carlos Roberto da Silveira que, inicialmente, mencionou sua 
participação na celebração de retomada das obras do Hospital Regional de Sete Lagoas. 
Exprimiu a importância do trabalho dos agentes políticos envolvidos e apontou que essa 
notícia traz esperança e benefícios para toda a região. Discorreu que quando procurado 
por algum munícipe acerca do P.A, buscará ajudar com parcimônia, respeito e 
entendimento. Depôs que o legislativo quer trabalhar junto e contribuir em prol da saúde, 
não o contrário. Em seguida, informou ao orador inscrito na Tribuna que o Rotary realiza 
o empréstimo de cadeiras de rodas e andadores. Posteriormente, mencionou o início da 
grandiosa obra de recapeamento das ruas do município. Parabenizou o Sr. Prefeito pela 
transparência, companheirismo e celeridade. Concedido um aparte à Edil Mona Lisa 
Cardoso Mota, está citou que, além dos atingidos já confirmados, há um estudo que 
analisa cerca de 150 a 180 mil pessoas atingidas pelo desastre da VALE. Finalizou 
concluindo que a VALE não faz mais do que sua obrigação de reparar. Novamente de 
posse da palavra, o Edil Carlos Roberto da Silveira citou a importância da união dos 
poderes municipais com associações, fundações e afins. O segundo inscrito foi o Edil 
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Nataniel Henrique de Almeida Gomes que relatou que está pronto para ajudar todos os 
munícipes que precisarem, especialmente no que se refere à saúde. Saudou a presença de 
seu amigo Renato, orador inscrito na tribuna, e chamou atenção para os recorrentes 
problemas não só com ele, mas com inúmeros cidadão. Declarou que irá fiscalizar o P.A 
quando necessário. Narrou que, enquanto presidente da Comissão de Saúde, tentou, por 
diversas vezes, reunir com o presidente e diretoria da Fundação São Vicente de Paulo, 
todas sem sucesso. Sequer recebeu uma resposta. Dissertou que sua intenção com a 
referida reunião não é tumultuar, mas sim buscar melhorias para a saúde. Questionou, 
também, o fato de não conseguir ao menos conversar com algum médico ou enfermeiro.    
Argumentou que o Órgão Fiscalizador não deve avisar que vai comparecer. Simplesmente 
comparece e fiscaliza. Citou ser amigo do Prefeito Aroldo, porém este precisa tomar 
alguma atitude quando ao P.A. Salientou que as pessoas estão morrendo e a prioridade 
deve ser a saúde. Afirmou que sente em falar, mas a impressão que passa é que, por ser 
amigo do Niel Vereador, a pessoa sofre retaliações. Afirmou que enfrentará todo e 
qualquer obstáculo em prol do povo, pois é representante deste. Arrazoou que, há mais 
de 40 dias, deu ciência a todos sobre o ocorrido com o Renato Vazante e nenhuma atitude 
foi tomada. Sequer uma visita fizeram. Narrou ainda que nada adianta receber ambulância 
de Deputado se a administração é mal feita e os veículos não são liberados para os 
pacientes que necessitam. Sob o mesmo prisma, questionou o fato do Prefeito convidar 
apenas alguns vereadores para a acompanharem a apresentação da obra que será feita no 
Hospital Regional de Sete Lagoas. Indagou, ainda, o motivo pelo qual os vereadores que 
apoiara o Deputado, presente em tal cerimônia, não foram convidados. Apontou que, por 
enquanto, não tem intenção de se candidatar a Prefeito, mas que esse fato pode mudar. 
Por fim, Criticou a Secretaria Municipal de Saúde e cobrou atitude do Prefeito Aroldo 
Costa Melo. Novamente de posse da palavra o Edil Carlos Roberto da Silveira esclareceu 
que, em nenhum momento disse que a saúde está à mil maravilhas, apenas disse que é um 
problema não só de Paraopeba, mas no Brasil. Informou, também, não ter sido 
privilegiado em convite por parte do prefeito para a apresentação das obras do Hospital 
Regional, mas que apenas estava em outro compromisso com o Sr. Prefeito e acabou 
passando por lá. Afirmou que o convite foi direcionado aos Prefeitos da região. Com a 
palavra, o Edil Nataniel Henrique de Almeida Gomes explanou que seu questionamento 
não tem a ver com convite, mas apesar de apoiar o Prefeito Aroldo, não irá “passar a mãe 
na cabeça”. Por fim, ressaltou o descaso por parte da Fundação São Vicente de Paulo que, 
há mais de 3 meses, não responde seus ofícios e nenhuma atitude é tomada. Seja por parte 
do Legislativo ou Executivo. O Presidente Mauro Rodrigues Brasilino citou que, no dia 
8 de novembro, encaminhou um ofício designando uma reunião com o presidente da 
mencionada Fundação, deixando a cargo dele a definição de dia e horário, por se tratar de 
um médico cirurgião. Por esse motivo, aguardará apenas até o final da semana. Caso não 
haja resposta, irá tomar as medidas cabíveis. Na oportunidade, o Edil Nataniel Henrique 
de Almeida Gomes questionou, justamente, a falta de interesse do presidente da 
Fundação.  Novamente com a palavra, o Presidente Mauro Rodrigues Brasilino citou que, 
superado esse prazo sem respostas, irá defender a Casa Legislativa no que concerne. 
Esclareceu, ainda, que quanto à visita.  O quarto inscrito foi o Edil Reinaldo José Pereira 
que explanou acerca do Clube do SESI FIEMG e citou que o espaço foi cedido pelo 
município e está parado. Chamou a atenção para a ótima estrutura que poderia estar 
recebendo a população. Comparou com o SESI do município de Curvelo que cada vez 
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recebe mais investimento. Lembrou da importância do lazer para os munícipes. Apontou, 
também, as obras do Hospital Regional. Informou não se tratar de política pública, mas 
sim de verbas advindas da VALE. Que não há mérito por parte da política pública da 
região. Afirmou a importância da colaboração dos Deputados, como tem feito Alencar da 
Silveira Jr. Citou que muitos prometem para angariar votos, mas no fim das contas não 
fazem nada, como ocorreu com o hospital regional. Questionou, ainda, se Nikolas 
Ferreira, que recebeu mais de 18 mil votos em Sete Lagoas, fará algo para o município. 
Por fim, Parabenizou o Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos pelo empenho 
e dedicação. Não havendo mais quem quisesse manifestar, o Presidente consultou ao 
plenário acerca da suspensão, momento em que todos anuíram com a continuidade sem 
interrupção, oportunidade em que se passou à ORDEM DO DIA: Foi submetida à única 
discussão e votação Projeto de Lei Complementar nº 014/2023 que “Dispõe sobre a 
Política de Proteção, do Controle e da Conservação do Meio Ambiente e da Melhoria da 
Qualidade de Vida do Município de Paraopeba, e dá outras providências.” Submetido à 
discussão, o Edil Carlos Roberto da Silveira dissertou acerca da importância do PLC 
014/2023, ao abordar questões ambientas, especialmente na concessão de licenças. Citou 
ser um grande ganho para o município e espera que a Secretaria de Meio Ambiente e 
Agricultura faça um bom trabalho. Citou que o mencionado projeto foi alvo de um 
Requerimento de Vista, retirado e pauta, reanalisado e agora retorna com mais 
entendimento e segurança por parte dos edis. Com a palavra, o Edil Jorge Luiz Maciel da 
mata esclareceu que, em reunião com Marcio Tulio e Luana, foram tiradas as dúvidas 
quanto a prazos de licenciamento e reafirmou a importância do projeto. Tanto ambiental, 
quanto para facilitar a vida de investidores e empreendedores, sem mencionar a 
arrecadação para os cofres públicos. Na oportunidade, o Edil Reinaldo José Pereira 
reforçou os dizeres dos Edis que o antecederam e fez apontamento quanto a redução de 
prazos quando o município assume a competência, o que sustenta a importância do 
Projeto e a autonomia do município. Submetido à votação, foi aprovado por unanimidade. 
Foi submetida à segunda discussão e votação o Projeto de Lei nº 054/2023 que “Estima a 
Receita e fixa a Despesa do Município de Paraopeba para o Exercício de 2.024”, aprovado 
por unanimidade. Não havendo mais matéria a ser deliberada, passou-se então ao 
GRANDE EXPEDIENTE: Não havendo nenhum inscrito, o presidente, em nome de 
Deus e do povo de Paraopeba, encerrou os trabalhos e eu, aos sete de novembro de dois 
mil e vinte e três, lavrei a presente ata que será, após lida e aprovada, assinada por todos. 
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